

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 203 (4110)

Пятница,

17 октября  
1947 года

Цена 20 коп.

Серия издавна 18-я

7.500.000 плакатов

В 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции издательство «Бюллетень» выпускает 40 художественных плакатов, общая тираж которых — 7,5 миллиона экземпляров.

Большие плакаты советского извода Ленину и Октябрю в Весен-

ной Коммунистической Партии большевиков — вдохновителю и организатору побед социализма — посвящены 7 плакатов. Яркие декоративные плакаты посвящены исторической дате — 30-летию советской власти.

(ТАСС).

## Сообщение Госплана СССР

### Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за III-й квартал

По данным Центрального статистического управления Госплана СССР работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и различного товарооборота в третьем квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

## I.

План производства в III-м квартале 1947 года по валовой продукции промышленности отдельными министерствами выполнен следующим образом:

Проц. выполнения капитального плана за III-й квартал 1947 г.

Министерство черной металлургии.

104

Министерство цветной металлургии.

107

Министерство угольной промышленности Восточных районов.

99

Министерство нефтяной промышленности Южных и Западных районов.

107

Министерство нефтяной промышленности Восточных районов.

114

Министерство электростанций.

100,4

Министерство химической промышленности.

118

Министерство электропропаганды.

112

Министерство промышленности средств связи.

111

Министерство тяжелого машиностроения.

113

Министерство автомобильного и тракторного промышленности.

102

Министерство станкостроения.

108

Министерство машиностроения приборостроения.

111

Министерство строительно-дорожного машиностроения.

115

Министерство транспортно-машиностроения.

93

Министерство сельскохозяйственного машиностроения.

102

Министерство промышленных строительных материалов СССР.

99

Министерство лесной промышленности СССР.

90

Министерство целлюлозной и бумажной промышленности.

99

Министерство резиновой промышленности.

111

Министерство текстильной промышленности СССР.

100,2

Министерство легкой промышленности СССР.

108

Министерство мясной и молочной промышленности.

114

Министерство пищевой промышленности СССР.

120

Министерство вкусовой промышленности СССР.

121

Министерство медицинской промышленности СССР.

Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик.

План за III квартал 1947 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 104 проц.

9-месячный план по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 100 процентов.

## II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в III-м квартале 1947 года изменилось по сравнению с III-м кварталом 1946 года следующим образом:

III квартал 1947 года в проц. к III кварталу 1946 г.

Чугун.

117

Сталь.

110

Прокат.

116

Рельсы железнодорожные.

146

Трубы железные.

127

Медь.

103

Ценк.

111

Свинец.

138

Уголь.

114

Нефть.

121

Газ природный.

124

Электроэнергия.

116

Паровозы магистральные.

291

Троллейбусы.

182

Автомобили грузовые.

131

Автомобили легковые.

170

Автобусы.

183

Металлургическое оборудование.

106

Электромоторы до 100 квт.

151

Электромоторы выше 100 квт.

160

Стакки металлорежущие.

138

Придильные машины.

349

Ткацкие станки.

368

Тракторы.

211

Комбайны.

237

Плуги тракторные.

207

Седалки тракторные.

319

Культиваторы тракторные.

175

Молотилки.

139

Сода каустическая.

126

Сода кальцинированная.

137

Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные).

125

Красители синтетические.

155

Вывозка деловой древесины.

125

Пиломатериалы.

125

Бумага.

124

Цемент.

126

Шифер.

128

Стекло оконное.

120

Хлопчатобумажные ткани.

131

Шерстяные ткани.

134

Обувь кожаная.

144

Обувь резиновая.

165

Чулочно-носочные изделия.

148

Мясо.

111

Масло животное.

107

Масло растительное.

129

Рыба.

134

Мыло.

134

В целом за 9 месяцев 1947 года

Серебряные за достойную

историю 30-й годовщины

Большого Октября

Готовим подарок

Октябрю

ШАХТА «ДЮРНБА

## ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

## Воспитывать деловые и политические качества у коммунистов-руководителей

Трест «Ленинуголь» занимает в комбинате «Бемеровуголь» видное место по добыче угля. Перед ним, как и перед всей угольной промышленностью страны, стоят большие задачи, записанные в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашего Социалистического государства. Во главе разрешения этих задач стоят коммунисты, передовой отряд в борьбе за уголь.

Как же разрешают эти задачи коммунисты штаба угольной промышленности нашего города — треста «Ленинуголь»?

На днях в парторганизации треста состоялось отчетно-выборное партийное собрание, раскрывшее целый ряд существенных недостатков в работе коммунистов-руководителей.

Доклад о работе за отчетный период сделал секретарь парторганизации треста тов. Попов. По сути, это был не доклад о партийной деятельности бюро, а отчет хозяйственного руководителя, причем очень поверхностный и ограниченный. Говоря о причинах, породивших неудовлетворительную работу треста за 9 месяцев этого года, докладчик ни словом не обмолвился о том, как же коммунисты, стоящие во главе ведущих отделов треста, устранили эти причины. Пространно рассказывая о том, каких успехов добилась партийная организация в прошлых выборах в Верховный Совет РСФСР, тов. Попов обошел молчанием подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. И это не случайно. В парторганизации треста еще не развернулась подготовка к выборам. Агитационно-массовая работа заглохла, как только избиратели исполнили свой священный долг в прошлые выборы. Она не ожидалась и тогда, когда вышли в свет исторические Указы Правительства, знаменующие сталинскую заботу о шахтерах.

То, о чем не сказал докладчик, дополнили в своих выступлениях коммунисты. Они показали, что бюро стояло в стороне от основной задачи парторганизации — борьбы за повышение угледобычи. Как могло случиться, что партбюро не знало, а если и знало, то не реагировало на такую позорную антигосударственную практику некоторых

шахтовых руководителей, как приписки. Об этом рассказал партийному собранию главный инженер треста тов. Лукьяненко. Так на шахте «7 Ноября» в отчетах тресту приписывали два несуществующих очистных забоя. Это практикуется и на ряде других шахт. Вместо того, чтобы форсировать нужными темпами подготовительные работы, некоторые руководители шахт стояли на пути очковтирательства, обмана государства. Об этом известно коммунистам-руководителям треста. Однако решительных мер к пресечению этой антигосударственной практики не принимается.

— План для шахт не стал железным законом, — говорит начальник планового отдела тов. Горбунов. — Почему? Да потому, что, спустив план на шахты, мы не контролируем, как он доведен до начальника участка, бригадира, наконец, как он выполняется, как поставлен учет.

Знала ли об этом парторганизация в целом? Нет. Коммунисты треста ни разу не выступали на партсобрании с отчетом о своей деятельности. Как же иначе могло партбюро контролировать их работу, их производственную и партийную деятельность?

— Огдел главного механика треста (начальник тов. Голубенцев) отстает от развития рудника, — заявил в своем выступлении тов. Толстобров. — Начальник технического отдела тов. Бутко вместе оперативной работы на шахтах занимается технической работой в кабинете.

Новые угольные машины, резко повышающие производительность труда, не нашли широкого применения на шахтах нашего рудника, потому что технический отдел треста и отдел главного механика пустили дело внедрения и популяризации этих машин на самотек. Так обстоит дело с внедрением угольного комбайна, испытание которого преступно затягивается, не распространяется опытом передовых механизаторов по эксплуатации скребкового транспортера СТР-30. Ни тов. Голубенцев, ни тов. Бутко серьезно не подумали над тем, какими путями ити к быстрому освоению новой механизации. В соревновавшемся с нами комбинате «Карагандауголь» эти пути

найдены: там организованы экспе-

риментальные участки по освоению новой механизации, там заботятся о том, чтобы кадры механизаторов в совершенстве овладели новыми механизмами и брали от техники все, что она может дать. Но для этого коммунистам-руководителям нужно в полной мере област чувством нового, чего нет у многих работников треста.

Коммунист тов. Голубенцев в своем выступлении резко критиковал партийное бюро за то, что оно провалило подготовку и проведение технической конференции на руднике. Не мешает напомнить тов. Голубенцеву, что большая вина за это падает и на него — руководителя отдела главного механика. Он лично ничего не сделал для того, чтобы организовать эту конференцию. А она, без сомнения, должна была огромный толчок в развитии творческой мысли инженеро-технических работников рудника, послужила бы делу дальнейшего повышения угледобычи.

По всем этим вопросам не раз выступала на своих страницах газета «Ленинский шахтер», напоминая работникам треста о том, чего нельзя предавать забвению.

Однако тов. Бутко и Голубенцев отнеслись к критике газеты не по-большевистски, они восприняли ее как простые обыватели, пытаясь свести все дело к каким-то несуществующим «личным» мотивам. А партийное бюро предпочло пребывать в роли стороннего наблюдателя и даже не поставило до сих пор вопросы, поставленные газетой, на обсуждение коммунистов, не сумело разъяснить «обиженным» критикой товарищам беспричинность и недостойность их поведения.

Новому бюро, избранному на отчетно-выборном собрании, предстоит большая работа по исправлению ошибок, допущенных в предыдущей работе. Партийной организацией следует, прежде всего, заняться таким вопросом, как воспитание в коммунистах большевистского стиля руководства угледобычей. Нужно повседневно контролировать деятельность каждого коммуниста, работающего в тресте, своевременно оказывать коммунистам помощь в развитии их деловых и политических качеств, уметь поднимать вопросы угледобычи на принципиальную высоту.

Т. БАКЛАКОВА.

## Предвыборная хроника

и постановление Совета Министров СССР о льготах шахтерам, организуют изучение «Положения о выборах».

Молодые агитаторы-комсомолки Трефилова Гали и Шутова Зоя впервые работают агитаторами на десятидворках. Они с честью выполняют партийные и комсомольские поручения. Тепло отзываются о них избиратели, проживающие по улицам им. Фрунзе и Буденного.

Лучшие агитаторы, как например, монтер тов. Мирошкин, горный мастер тов. Чусовлянов и другие, побывали на квартирах избирателей по два—три раза. Они разъяснили трудящимся Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов, сталинские Указы

В партийной организации горисполкома насчитывается около 27 агитаторов. Многие из них уже провели беседы на десятидворках о сталинской заботе о горняках, познакомили избирателей с речью А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи и др. Сейчас агитколлектив готовится к беседам: «Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся». Агитаторы-активисты тов. Ясиюк, Скударнова, Савинский, Левашко и другие сделали по два выхода к избирателям. Для агитационного пункта готовятся портреты, плакаты, мебель. В помещении идет мебелька.

## Тридцать лет назад

## Партия Ленина—Сталина завоевывает большинство в массах\*)

## Буржуазия толкает Россию к катастрофе

Экономическое положение страны ухудшалось с каждым днем.

Подгоняемое капиталистами России и союзных стран, Временное правительство продолжало империалистическую войну. Россия эта воина обходилась по 50 миллионов рублей в день.

Спекуляция приняла безудержные размеры. В угоду помещикам и кулакам Временное правительство объявило, что цены на хлеб повышаются вдвое. Это значило, что помещики и кулаки получили за счет народа еще два миллиарда рублей. Но и этого им было мало: они придерживали хлеб, прятали его, не вывозили в города. На страну надвинулся голод. В помещичьих и кулацких амбарах было вдоволь хлеба, а рабочие его не получали.

## Спасение — в пролетарской революции

Где выход из положения? Как спасти Россию от нависшей надней страшной опасности? На эти вопросы ответили великие лидеры трудающих масс Ленин и Сталин. Выход один: надо свергнуть власть капиталистов и помещиков, вырвать Россию из железных тисков империализма, установить советскую власть и пойти вперед, к социализму.

Находясь в подполье, Ленин написал ряд крупных, имеющих всемирно-историческое значение работ, в том числе «Государство и революция», «Грозящая катастрофа и как с ней бороться», «Удержан ли большевики государственную власть?»

Произведения Ленина были большевистской программой спасения России, ликвидации ее отсталости, ее зависимости от иностранного капитала, превращения ее в передовую могучую социалистическую державу.

Указывая на всю опасность создавшегося положения, Ленин писал, что страна стоит перед выбором: или погибнуть, или вручить свою судьбу самому революционному классу — пролетариату. Свергнув власть капиталистов и помещиков, рабочий класс передаст в собственность народа, собственность государства землю, банки, промышленность, транспорт и поведет к социализму всех трудящихся.

Ленин говорил народу, что нельзя идти вперед, не идя к социализму. Только на путях социалистического строительства можно будет совершить великие экономические преобразования, выковать экономическое и военное могущество страны.

Враги пролетарской революции — откровенных монархистов до

\*) Окончание. Нач. в № 202

капиталистов, в свою очередь, закрывали фабрики, заводы, шахты, рудники, увольняли тысячи и тысячи рабочих. Наглость предпринимателей привела неслыханные размеры. Они отказывались продавать нефть, уголь, руду, чем ставили под удар промышленность и транспорт. Железные дороги пришли в полное расстройство. Это в невероятной степени осложнило положение армии на фронте.

Было ясно, что буржуазия толкает Россию к катастрофе. Она предавала национальные интересы страны, умышленно шла на превращение России в колонию иностранного капитала, лишь бы задушить революцию и сохранить за собой банки, фабрики, землю.

Россия стояла перед угрозой полной потери государственной независимости.

Ленин писал: раньше 130 тысяч помещиков управляли Россией посредством бесконечных насилий и безграничных издевательств над 150 миллионами людей. Так неужели, цвет страны, цвет рабочего класса — 240 тысяч членов партии большевиков — не смогут привести в движение государственный аппарат, что управлять государством простые люди не могут, что это — удел избранных.

Ленин писал: раньше 130 тысяч помещиков управляли Россией посредством бесконечных насилий и безграничных издевательств над 150 миллионами людей. Так неужели, цвет страны, цвет рабочего класса — 240 тысяч членов партии большевиков — не смогут управлять Россией в интересах бедных против богатых? Смогут! За большевиками стоит вся масса трудящихся. «Мало того, — писал Ленин, — у нас есть «чудесное средство» — сразу, одним ударом удастся вернуть наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудесное дело — привлечение трудящихся, привлечение бедности к повседневной работе управления государством» (Сочинения, том XXI, стр. 264—265).

Пророческие слова Ленина целиком сбылись. Партия Ленина—Сталина привела трудящихся к победе над ненавистной властью капиталистов и помещиков, к установлению власти Советов. Партия Ленина—Сталина спасла Россию от угрожавшей ей катастрофы. Под ее руководством широкие народные массы научились управлять государством. В нашей стране победил социализм. Великая мощь СССР во всей силе проявила себя в годы второй мировой войны, когда помогая социалистическая держава под водительством товарища Сталина разгромила гитлеровские орды и спасла человечество от угрозы фашистского порабощения.

## 45 МИЛЛИОНОВ КНИГ

ЛЕНИНГРАД. Коллектив «Печатного двора» закончил выполнение своих предстабильских социалистических обязательств, завершив до-

срочно головную программу. За 9 месяцев типография отпечатала 45 миллионов экземпляров книг и брошюр. До конца года будет выпущено еще 10 миллионов книг.

# Окружить заботой и вниманием новых рабочих

\* \* \*

На шахты нашего города прибывают сотни новых молодых рабочих. Они должны будут пройти краткое обучение основам горного дела при школах ФЗО, созданных на каждой шахте. В основном это будут навалоотбойщики, проходчики, крепильщики, то есть те профессии, в которых шахты треста «Ленинуголь» особенно нуждаются.

По-хозяйски встретить новое пополнение, быстрее приобщить их к шахтерской семье — обязанность руководителей шахт и школ ФЗО. Однако нигде, кроме шахты им. Ем. Ярославского, не подготвились как следует к встрече новых рабочих. Особенно плохо обстоит дело в шахте им. Кирова, шахте «А», «Журинке». Об этом говорят публикуемые ниже материалы.

Плохо идёт ремонт общежитий, снабжение учащихся обмундированием. В этом виноват трест «Ленинуголь», в частности заместитель управляющего по хозяйственным вопросам тов. Пастунович. Обмундирование имеется, но на шахты его доставка не организована.

Новых рабочих следует окружить заботой и вниманием, как можно скорее и лучше их обучить и направить для работы в шахты. Вот неотложная задача.

## Хорошая встреча

Водство шахты им. Ем. Ярославского приняло все меры чтобы хорошо и тепло встретить новых рабочих. Подготовлено общежития на 170 человек с полным оборудованием.

1 октября училище в полной мере встретило новых своих учеников. Для встречи на станцию приехали мастера, начальник шахты и партийные работники.

1 октября мы начали жизнь в по строгому распорядку который был заранее намечен.

Среди всех прибывших на производственных группах, мы имеем теоретическое обучение. У нас организованы группы навалоотбойщиков, посадчиков и группа крепильщиков. К каждой группе привлекены мастера, а группа в свою очередь для производственного обучения прикреплена к одному из участков шахты им. Ем. Ярославского.

Сразу расписание занятий сейчас преподаем технику безопасности. Изучение техники безопасности ведет КРО шахты им. Ем. Ярославского (начальник тов. Баранов).

Сейчас расписание занятий сейчас преподаем технику безопасности. Изучение техники безопасности ведет КРО шахты им. Ем. Ярославского (начальник тов. Баранов).

Мой заместитель по политчасти тов. Кузнецов ведет разъяснительную работу среди учащихся, выявляет среди них участников и организаторов общественной работы в училище. Им уже организовано и выпущено два боевых листка, готовится к выпуску стенгазета. В одном из боевых листков выступает ученик — комсомолец Детих Куль Мухомедов. В своем выступлении он пишет: «Приехав в Ленинск, шахтерский город, я буду с большим вниманием и желанием усваивать преподаваемый материал, буду добиваться того, чтобы из меня получился хороший горняк. Я горд, что буду выдавать на гора черное золото».

Учеба в школе началась, но много еще нужно сделать для того, чтобы создать нормальные условия учащимся в их жизни и работе. Еще недостаточно мебели, обмундирования. Чем скорее эти трудности будут устранены, тем скорее шахты получат новых квалифицированных рабочих.

П. Трушков, директор школы ФЗО № 68.

## К приему учащихся не готовы

Организовать новую школу № 69 на базе шахты «Журинка-3», с контингентом учащихся 300 человек, — говорит приказе начальника областного управления Министерства резервов от 15 сентября года.

будем напоминать какое значение для шахты имеет подготовка специализированных кадров. Шахту ожидается в рабочих. Следовательно, что руководители всю ширь развернут подготовку к приему новых рабочих, им нормальные условия учебы. Но этого не случилось.

общежития на «Журинке» крайне медленно. На сегодня еще не готова полностью к приему новых рабочих. В отремонтированных общежитиях можно

разместить только 200 человек, для остальных 100 человек помещение не готово.

Заместитель начальника шахты тов. Грибанов не торопится с ремонтом общежития № 5. Здесь работают всего три плотника, тогда как для подготовки общежития к сроку необходимо минимум 15 человек строительных рабочих.

Да и в отремонтированных общежитиях не все готово к приему учащихся. Пятью бачков совершенно не имеется, тумбочек только 30 штук. Нехватает столов, табуретов, но поделка их на шахте не организована.

Все это ставит под угрозу срыв нормальной работы школы ФЗО в зимних условиях.

В. Ивлев, директор школы ФЗО № 69.

## Не заботятся о быте учащихся

школу ФЗО на шахту «А» мало много молодых рабочих из горняцких профессий. Неуютное общежитие не им. Отдельная си- в нем не отремонтирована, полностью не застеклены. В общежитии невозможно жить.

руководители шахты не обращают внимания не только на быт, на учебу молодых рабочих.

В школу они не заглядывают. За все время здесь был один раз председатель шахтного комитета тов. Логунов, но от его посещения ничего не изменилось.

Выделив под школу помещение, управляющий шахтой тов. Мехов решил, что сделал все и не заботится о создании нормальных бытовых условий для учащихся.

Д. Иванов.

# Украсим наш город садами

Плоды и ягоды являются ценными продуктами питания. Они содержат сахар, кислоты и другие органические вещества, богатые витаминами, обладают высокими вкусовыми качествами. Плодоводство — одна из наиболее доходных отраслей хозяйства.

Наше правительство оказывает всемерную помощь развитию плодоводства во всех районах Советского Союза, главным образом в северных и восточных, и особенно в нашей Кемеровской области, внедряя породы и сорта более южных местностей, применивая стекающуюся форму культуры плодовых растений. Развитие садоводства способствует повышению жизненного уровня трудающих.

За последние годы произошел некоторый сдвиг в сторону развития садоводства в Кемеровской области, в частности, в нашем городе. У нас насчитывается свыше ста любителей садоводов. При помощи актива в городе организовалось мичуринское общество, происходит закладка общественного сада на площади 12 гектаров. Интерес к садоводству большой.

В моем садике, который впервые в этом году начал плодоносить, побывало свыше 500 человек. Своими глазами они видели

плоды, выраженные в лучших условиях сибирской природы, крупноплодные яблони — белый излив, славянка-мичуринка и др. Я дал свыше 150 человек консультацию по садоводству инженеру тов. Бунину, инженеру участка шахты «Буревес» тов. Ивлеву, машинисту водонапорной станции тов. Сапельникову, конструкторам проектного отдела треста «Ленинуголь» т. т. Токареву и Ахманову и многим другим.

Главным недостатком в развитии индивидуально-праусадебного садоводства в нашем городе является отсутствие пропаганды и научной консультации, к этому делу еще не привлечены специалисты, не организована продажа садового инвентаря, еще мало в продаже саженцев плодовых деревьев и ягодников.

Нужно шире развернуть индивидуальное садоводство. На тысяче квадратных метрах приусадебного участка можно садить по 15—20 яблонь, 4—5 слив, 1—2 груши, 7—8 вишнен, 100—150 кустов малины, 50—100 кустов смородины, 30—50 кустов крыжовника, 70—100 корней земляники. Этот сад через 4—6 лет может дать следующее:

### Ц о р о д ы:

Колич. саженцев в штуках	Урожай в кг.	
	с 1-го дерева (куста)	Со всех деревьев (кустов)
Яблони сибирских сортов в открытой форме	10	50
Яблони и груши в сланцевой форме	5	60
Сливы	4	15
Вишни	10	5
Малина	150	1
Смородина	100	2
Крыжовник	50	3
Земляника	700	0,2

Это вполне обеспечит среднюю семью собственными плодами в течение года. Кроме того, площадь между деревьями на 70 процентов можно использовать под овощи.

Совершенно необходимо также развивать и школьное садоводство. При каждой школе должен быть свой плодово-ягодный сад и питомник. За проведение в жизнь этих мероприятий должны энергично взяться педагоги, комсомольцы и партийные организации, а возглавить это дело — задача горного.

Шефом садов должны стать

комсомольцы, пионеры. Почему бы нам не внедрить хороший и благородный обычай — сажать деревья в честь новорожденного? Пусть это будет делом не только родителей, пусть друзья, соседи ознакомят этим вступление в жизнь нового советского гражданина. Пусть ребенок, когда он достигнет сознательного возраста, знает, что эти деревья посажены в его честь, что эти плоды — его гордость, и заботиться о них его прямой долг.

Давайте же, товарищи, возьмемся за широкое развитие в нашем городе фруктовых садов. Вступите в члены общества мичуринцев-садоводов и друзей зеленых насаждений. Там вы сможете получить агротехническую консультацию, посадочный материал, минеральные удобрения, а не имеющие своего приусадебного участка, но желающие заниматься любительским садоводством, смогут получить земельный участок под площадью до 1500 кв. метров, с закреплением этого участка на 50 лет.

Сейчас проходит по нашей области «Неделя сада». Нужно каждому гражданину и школьнику нашего города в эту неделю посадить хотя бы одно плодовое дерево. Даже выполнение этой минимальной задачи превратит наш город в цветущий сад. Нежность природы, а взять их у нее — наша задача.

В. Рябов, председатель общества мичуринцев-садоводов.

Письма  
в редакцию

**О нуждах  
радиоузла**

Партия и правительство придают большое значение радио. В мае 1947 года правительством издано специальное распоряжение о первоочередном и бесперебойном снабжении радиотрансляционных узлов электроэнергией.

Электрическая линия, которая питает наш трансляционный узел не удовлетворяет его потребностей, не обеспечивает нормальных передач. Частые колебания напряжения выводят из строя радиолампы аппаратуры, принеся этим огромный убыток.

Я неоднократно заявлял об этих неполадках начальнику ЦЭС тов. Журавлеву. Он же неизменно заявляет, что энергия нужна больше шахтам, чем радиоузлу. Мне кажется, такое противопоставление одно другому неправильно.

И. Глушаков—зав.  
радиоузлом.

**Бесконтрольный магазин**

Очень плохо контролируют работу магазинов торговый отдел ОРСа'а треста «Ленинуголь» и в частности тов. Комаров. Возмутительные факты бесконтрольной работы можно наблюдать в магазине № 9. Как правило, магазин открывается вместе 10 часов утра в 11. Нередки случаи, когда он не работает по 3—4 дня, ввиду «учета».

Заведующая магазином Иванова и продавцы грубо обращаются с покупателями, нарушают правила культурной советской торговли.

Надо навести надлежащий порядок и строгий контроль в работе магазинов ОРСа.

А. Чистяков

**Когда отремонтируют  
водопровод?**

Коммунальный отдел шахты им. Е. Ярославского вот уже в течение месяца не может отремонтировать водопровод в доме № 3 по улице Амбулаторной.

Вода фонтаном бьет из лопнувшей трубы, обозревая целое озеро около дома, залив подвалы с картофелем, к дому ни подъехать, ни подойти...

Жители дома несколько раз делали заявки начальнику коммунального отдела тов. Арзамасцеву, но он, вместо того, чтобы предпринять срочные меры к ремонту, приказал совершенно выключить водоснабжение дома.

Жители: Любашина,  
Григорьева, Копылова.

**Снова о качестве  
хлеба**

Когда хлебокомбинат будет выпускать хлеб хорошего качества? Вот вопрос, который задает ежедневно потребитель. Вопрос этот не новый. Время от времени качество хлеба улучшается, но затем опять вызывает законное возмущение потребителей.

Работники хлебокомбината часто ссылается на плохое качество муки. Но, видимо, причины кроются в качестве работы тех, кто выпекает хлеб.

А. Гофштейн.

Правительство Швеции обратилось к правительству СССР с предложением о взаимном преобразовании дипломатических представительств посольства и обмене послами между СССР и Швецией. Советское правительство приняло это предложение.

**Чехословакия сдала на хранение правительству СССР грамоты о ратификации мирных договоров**

14 октября с. г. в Министерстве Иностранных Дел СССР заместитель Министра Иностранных Дел Я. А. Малик принял от чрезвычайного и полномочного посла Чехословацкой Республики в СССР г-на И. Горак чехословацкие ратификационные грамоты мирных договоров с Румысией, Болгарией, Венгрией и Финляндией.

Согласно условиям указанных мирных договоров, упомянутые выше ратификационные грамоты

в связи с этим Президиум Верховного Совета СССР назначил посланика СССР в Швеции тов. Чернышева Илью Семёновича чрезвычайным и полномочным послом в Швеции.

**Прием маршалом Тито премьер-министра Венгрии  
Диньеш Лайоша**

БЕЛГРАД, 14 октября (ТАСС). Вчера маршал Тито устроил прием в честь председателя совета министров Венгрии Диньеш Лайоша и венгерской правительственный делегации. На приеме присутство-

вали, кроме членов делегации, члены президиума народной скупщины, министры, дипломатический корпус, генералитет, представители науки и культуры.

**Провокация греческих монархистов-фашистов  
на болгарской границе**

СОФИЯ, 14 октября (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, в опубликованном болгарском официальном коммюнике говорится, что 11 октября в 9 час. 30 мин. утра болгарские пограничные части заметили движение греческих правительственных войск в составе одной—двух рот и 30—40 вооруженных гражданских лиц, направлявшихся из деревни Кадакеу поблизости от границы в направлении к острову на реке Марица в километре к западу от деревни Генералово (район Свиленграда).

В коммюнике говорится, что греческие правительственные войска проникли на болгарский ост-

ров, откуда открыли пулеметный и минометный огонь в сторону Болгарии и под прикрытием огня пытались пересечь реку, чтобы захватить болгарский патруль и крестьянина деревни Генералово, работавшего на поле.

Видя открыто провокационный характер действий греческих правительственных войск, которые вторично пытаются в одном районе нарушить суверенитет и территориальную целостность Болгарии, болгарские пограничные части открыли огонь и вынудили монархистско-фашистских провокаторов бежать на греческую территорию.

**Коммюнике ЦК профсоюза итальянских железнодорожников**

РИМ, 14 октября. (ТАСС). Агентство Аиса сообщает, что центральный комитет профсоюза итальянских железнодорожников опубликовал коммюнике, в котором отмечает, что, несмотря на неоднократные обещания, «декреты № 9 и 301 в отношении приватизации наработы лиц, уволенных во время фашизма по политическим мотивам, не выполняются». Профсоюз

железнодорожников созвал в Риме представителей лиц, уволенных по политическим мотивам, и принял решение направить представителей этих лиц в министерство транспорта, чтобы еще раз попытаться разрешить этот вопрос в духе сотрудничества. В случае, если цель не будет достигнута, будет создан комитет для руководства национальной забастовкой.

**Забастовка чилийских горняков**

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, военные власти Чили приказали 20.000 бастующим горнякам вернуться на работу 15 октября, угрожая полевым судом за «открытый мятеж против правительства».

Чилийский посол в Вашингтоне Ньюто Дель Рио обратился к правительству Соединенных Штатов с просьбой предоставить 100 тысяч тонн угля «для облегчения критического положения, создавшегося в результате забастовки в Чили».

**Заявление Макклой в Копенгагене**

КОПЕНГАГЕН, 14 октября (ТАСС). В Копенгаген прибыл президент международного банка реконструкции и развития Макклой. В интервью, данному корреспонденту газеты «Национальти Деиде» Макклой сообщил, что он в настящее время совершает поездку по различным европейским странам и

«в первую очередь посещает те страны, которые получили или желают получить заем в международном банке». Относительно «плана Маршалла» Макклой заявил корреспонденту, «что план Маршалла на самом деле еще не осуществляет «свои возможности» и «волю».

**Американская тайная полиция  
в Австрии издевается над  
вернувшимися из СССР  
военнопленными**

ВЕНА, 13 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррейхше Фольксштиме», поступают многочисленные жалобы на то, что органы американской тайной полиции в Верхней Австрии и Зальцбурге всячески издеваются над военнопленными, возвращавшимися из Советского Союза. Бывшие военнопленные подвергаются длительным допросам, а некоторые из них—даже арестам. При допросах у них пытаются, главным образом, данные о сооружениях оборонно-хозяйственного значения и о различных лицах в Советском Союзе. По зияющим причинам, продолжает газета, мы не можем опубликовать имена тех, кто сообщил нам эти факты. Военнопленные, вернувшиеся на родину, возмущены характером обращения с ними в американской зоне.

**Американская «помощь»  
Греции**

РИМ, 14 октября (ТАСС). Как передает радиостанция греческой демократической армии, греческий премьер-министр Софулис имел беседу с начальником разведки генерального штаба американской армии генералом Чемберлином и американским послом в Греции Маквигом. Согласно заявлению Софулиса корреспондентам, американцы обещали ему, что они окажут большую помощь Греции, чем это предусмотрено по плану Трумана для борьбы против партизан. Софулис выразил надежду, что «благодаря этой американской помощи будет возможно уничтожить партизанское движение».

Радиостанция греческой демократической армии сообщает также, что Чемберлин имел беседу с греческим военным министром Стратосом. После совещания Стратос сообщил, что американские поставки военных материалов, необходимых для борьбы против демократической армии, увеличатся.

**Просьба Франции к  
экспортно-импортному  
банку США**

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Франция обратилась к экспортно-импортному банку США с просьбой разрешить ей использовать для немедленной закупки американского угля 90 млн долларов из займа, который банк предоставил Франции. (В мае прошлого года Франция получила кредит в размере 650 млн. долларов на закупку станков и оборудования. Как сообщают, 185 млн. долларов из этой суммы еще не использованы).

**Война в Индонезии**

ГААГА, 14 октября. (ТАСС). По сообщению голландских газет, военные действия происходят во многих местах Явы и Суматры. Голландские войска продолжают во многих районах наступательные операции, которые в голландском официальном коммюнике называются «действиями по очистке». Сильные столкновения происходят около гавани Вандованг, в восточной части Явы.

**По нашему  
городу**

**Литература —  
клубам**

Горком союза угольщиков приобрел в большом количестве литературу, предназначенную для коллектива художественной самодеятельности клубов шахт и предприятий рудника.

Пьесы «Беспокойная страсть», «Младшая сестра»—литературно-эстрадные сборники, методические статьи, помощь руководителям хоровых, музыкальных и хореографических коллективов—весьма большой перечень получена литературы.

Для сборов и украшения клубов и красных уголков ожидается мануфактурный бархат, шелк и др.

**КУРСЫ РАДИСТОВ**

Городской совет Осоавиахим организует курсы по подготовке радиостов-операторов коротковолновой сети. Занятия будут проходить в помещении техникума искусственного жидкого топлива преподает тов. Соболев. На курс уже записалось 20 человек.

На днях приступил к занятиям кружок по изучению автомата в ремесленном училище № 2. Автомобиль изучают мастера производственного обучения, учащиеся и преподаватели.

**ЛЕКЦИЯ  
ДЛЯ МОЛОДЕЖИ**

Молодежь завода, где директором тов. Вильнер, прослушала на днях интересную лекцию, которую прочла внештатный лектор культурно-просветительного отдела горючеполома тов. Дедюкина. Лекция «Воспитание воли и характера» была прослушана молодежью с большим вниманием и интересом.

**Паровозники готовятся  
к зиме**

При погрузо-транспортном управлении треста «Ленинуголь» проводятся занятия по изучению инструкции Министерства путей сообщения «О работе транспортных в зимних условиях». Занятия посещают 60 паровозников, автомотчиков и осмотрщиков машин. Занятия проводят начальники службы тяги инженер-капитаны Бабин.

**Кран для проходки стволов**

Для ускорения проходки новостроя на шахте «7 Ноября» установлен специальный кран. Первые применяется за шахту. Кроме ускорения проходки стволов без копра на глубину метров.

**Требуются**

Бухгалтер или опытный счетовод бюро инвентаризации Горючеполома, пр. Кирова, 43, 3-й этаж.